

## ОТЗЫВ

научного руководителя, кандидата экономических наук, доцента Чистяковой Натальи Олеговны на диссертационную работу Татарниковой Валерии Владимировны на тему: «Внутрирегиональные межбюджетные отношения как инструмент стимулирования развития муниципальных образований в условиях асимметрии», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Татарникова Валерия Владимировна, 1990 г.р., гражданка Российской Федерации, в 2013 году закончила Национальный исследовательский Томский политехнический университет (г. Томск) по направлению «Менеджмент» с присвоением степени магистра по направлению «Менеджмент». В 2016 зачислена в аспирантуру ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский политехнический университет» (г. Томск) по направлению «Экономика и управление народным хозяйством». В настоящее время соискатель Татарникова В.В. работает в ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский политехнический университет» ассистентом в Школе инженерного предпринимательства.

С 2009 Татарникова В.В. активно занимается научно-исследовательской работой. Неоднократно принимала участие в международных и российских конференциях, являлась соисполнителем в крупных научно-исследовательских работах.

За период работы над диссертацией Татарникова В.В. продемонстрировала аналитический склад мышления, проявила исследовательские качества, способность решать задачи теоретического и методического плана. Диссертант отличается высокой степенью целеустремленности, нацеленности на конечный результат, способностью использовать методы научного познания, а также делать логичные выводы и профессионально интерпретировать результаты.

Является автором 21 научной публикации по теме диссертации. В 2013 году стала Лауреатом премии Законодательной Думы Томской области, премии Томской области в сфере образования науки культуры и

здравоохранения, премии Губернатора Томской области для студентов. В 2012 году являлась обладателем именной стипендии муниципального образования «Город Томск». Владеет современными компьютерными технологиями, навыками работы с программами по обработке статистических данных и линейному программированию.

Диссертационная работа Татарниковой В.В. «Внутрирегиональные межбюджетные отношения как инструмент стимулирования развития муниципальных образований в условиях асимметрии» вносит существенный вклад в решение проблем стимулирования социально-экономического развития муниципальных образований для целей повышения эффективности качества государственного управления. Предлагаемый методический инструментарий по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления дает возможность усилить стимулирующую функцию системы внутрирегионального межбюджетного регулирования.

Результаты исследования были использованы в работе Департамента по развитию инновационной и предпринимательской деятельности Томской области при разработке предложений по оценке экономического потенциала муниципальных образований для стимулирования предпринимательской деятельности на данных территориях.

Диссертация Татарниковой В.В. является завершенным научным исследованием, что характеризует автора как состоявшегося научного работника, способного решать задачи социально-экономического развития муниципальных образований и регионов в целом.

#### **Научный руководитель**

Кандидат экономических наук,  
Доцент Школы инженерного предпринимательства  
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский  
Томский политехнический университет»



Н.О. Чистякова

634050, г. Томск, Пр. Ленина, 30  
e-mail: [worldperson@mail.ru](mailto:worldperson@mail.ru)  
Тел: +7 (382)2 701777



Подпись Чистяковой Натальи Олеговны удостоверяю  
Ученый Секретарь Ученого Совета ТПУ

Е.А. Кулинич

10 ноября 2021